Hybnost, aerodynamika

priklady



* Krasobruslarsky par zacina sestavu tim, ze se od sebe
krasobruslafi odtlaci a kazdy se tak rozjede na
opacnou stranu. Krasobruslat, ktery ma hmotnost 8o
kg, se zacne pohybovat rychlosti 2 m.s™. Jakou

rychlosti se od ného vzdaluje jeho partnerka vazici 50
kg?



* Vypocitejte primérnou silu, |
automobil o hmotnosti 1600 |

ktera musi urychlovat
kg, aby za 9 sekund

zrychlil z o km/h na 100 km/

h. Jaka musi byt

minimalni hodnota koeficientu tfeni mezi koly vozu a
povrchem silnice? Auto nema specialni
aerodynamickou upravu, ktera by zvétSovala pritlak
auta k silnici (a tedy i kolmou tlakovou silu).



P e

* Basketbalovy mi¢ o hmotnosti 600 g, dopadl na zem
rychlosti 5,5 m/s a odrazil se rychlosti 5,3 m/s zpatky.
Jakou silou na néj ptisobila podlaha haly, pokud odraz
trval 0,005 s.



Pr.

* Krasobruslarf trénuje piruety se zavazim. V upaZzeni se
otaci 1,2 otacky za sekundu, pricemz jeho moment
setrvacnosti je 6 kg.m2. Jaka bude thlova rychlost jeho
otaceni, kdyz pripazi a zméni sv(ij moment
setrvacnosti na 2 kg.m?2. Jaky bude pomér mezi jeho
kinetickymi energiemi? Kde se prirtistek energie bere?



P ST

Vypocitejte rychlost, jakou dopadne na zem Clovék z letadla,
pokud se mu neotevie padak. Uvazujte Clovéka o

hmotnosti m = 80 kg, ktery pada ve vzduchu o

hustoté r = 1,28 kg.m™. Bude padat naplocho, aby zaujal co
nejveétsi plochu kladouci co nejvétsi odpor - feknéme S = 1 m?,
tvarovy koeficient C uvazujeme roven 1.



* Kolikrat se zmensi odpor vzduchu brzdici cyklistu,
ktery pfi jizdé stalou rychlosti zmensi sviij tvarovy
soucinitel C, z hodnoty 1 na 0,8 a svijj Celni priafez S
Z 0,45 m? na 0,35 m??






